

在因新冠肺炎疫情延期一年后,第32届夏季奥林匹克运动会于7月23日在日本东京开幕。7月24日上午,2020东京奥运会首金之战将在朝霞射击场打响。这场女子10米气步枪比赛,中国队的杨倩和王璐瑶将联袂挑战来自印度等国家和地区的神枪手。

明天上午女子10米气步枪比赛打响
中国两名选手参赛

奥运首金之战 或成中印对抗



←女子10米气步枪
选手杨倩世界排名81。
新华社发

→女子10米气步枪
选手王璐瑶世界排名
18。
新华社发

中国选手:有朝气,没名气

奥运首金,中国奥运代表团历来高度重视。女子10米气步枪是中国的传统夺金点,杜丽、易思玲曾分别在2004年和2012年夺冠。不过,今年中国两名参赛选手中,王璐瑶世界排名18,杨倩仅排名81。

21岁的00后小将杨倩国际排名不高,与她崛起较晚有关,她在2019年的里约站世界杯中个人排名仅列第23。不过,杨倩在今年中国射击队的奥运选拔比赛中,4场比赛全

部第一,轻松获得奥运参赛资格。

另外一名参加首金争夺战的王璐瑶23岁,参加国际大赛较多。不过,在2018年到2019年的系列世界杯比赛中,她个人名次在第2到第22名之间徘徊。在2019年的世界杯总决赛中,她排名第4。

因为疫情防控等需要,中国射击队缺席了最近两年的所有国际大赛,这也使得年轻选手们缺乏大赛的洗礼。要取得胜利,她们必须充分发挥出自己的水平。

印度队要跟中国队硬碰硬

本届奥运会的首金争夺,中国队最大的对手是印度队。值得警惕的是,印度本届奥运的强项集中在男女10米气步枪、男子步枪三姿、男女10米气手枪、女子25米手枪等步枪项目,而这,恰恰都是中国的传统夺金点!

说起印度射击,人们最为熟知的就是在北京奥运会上为印度夺得历史上首枚个人项目金牌的男子射击运动员阿比纳夫·宾德拉。此后,射

击项目就成为历届奥运会印度代表团夺牌的最大希望。东京奥运会,印度射击队也将再次对奖牌发起冲击。

印度此次派出了15人的空前强大的阵容参赛。其中,8名选手排名世界第一或第二,并保持着2项决赛世界纪录。在印度射击协会主席拉宁德·辛格看来,“人人都能夺牌!”

被印度视为希望的埃拉维尼尔·瓦拉里万今年21岁,正是出成绩的黄金年龄。她目前排名世界第一,获得过世

锦赛亚军、世界杯决赛冠军。印度另外一名选手阿普维·昌德拉经验丰富,28岁的她近两年先后在多站世界杯比赛中夺冠,将与埃拉维尼尔组成印度冲击首金的“双保险”。

“夺取首金?”有印度媒体评论说,“这绝非痴人说梦!”

此外,中国台北队的林颖欣也有夺牌可能,她是2018年德国世界杯冠军,2019年世界杯总决赛亚军,目前世界排名第4。她最近保持了良好的状态,具备一定的实力。

这些冷知识,助你秒变奥运达人

7月23日,推迟一年的东京奥运会揭开面纱,由于突如其来的疫情,本次奥运会成为了历史上最特殊的一届,这也为赛事增添了几分神秘的色彩。东京奥运会的这些冷知识,你都知道吗?

知识点1:
为啥还叫2020东京奥运?

说到东京奥运,网友们不会有这种疑问:2021年都已经过半了,为什么还要叫“2020东京奥运会”?其实早在去年3月,这个问题就有了答案。

面对着2020年初来势汹汹的病毒,为了最大程度保护运动员的安全,2020年3月24日,日本前首相安倍晋三与国际奥委会主席巴赫达成共识:鉴于疫情影响,最晚在2021年夏天举办东京奥运会。随后,国际奥委会正式对外宣布,延期后的奥运会名称仍保留“东京2020奥运会”。

知识点2:
获奖选手“自助”戴奖牌?

疫情防控无疑成为了东京奥运的重中之重,这也促成了不少特殊规则的诞生。比如,作为荣誉的象征,奖牌颁授环节是运动员生涯的精彩瞬间,而在东京,这一幕将不会发生。国际奥委会主席巴赫前几天透露,东京奥运会各

项赛事的奖牌得主,将自己佩戴奖牌。

此外,根据奥运防疫手册,如果参赛运动员在比赛过程中感染新冠肺炎,将不会被取消成绩,而是获得相应的保底成绩。此外,成为密切接触者的运动员,如果在比赛开始前6小时检测结果为阴性,将被允许登场比赛。

知识点3:
奥运村的床是纸板做的,你敢信?

2020年1月,东京奥组委展示了奥运村内的床具。包括床头、床架等主要部分均由纸壳构成,“纸板床”称号随之诞生。近期入住奥运村的运动员便体验了一把,一名爱尔兰的体操运动员面对着镜头,在床上连续跳了几下,用亲身体验证明了床的质量没有问题。此外屋内的寝具也几乎都是由再生材料制成。

奖牌与领奖台同样内藏玄机。根据“奥运电子垃圾”回收计划,铸造东京奥运会奖牌的金银铜就是从中提取而来。本次奥运奖牌由二手电器作为原材料,从接近8万吨的小家电和621万部旧手机中提炼出了32公斤金、3.5吨银、2.2吨铜制成。

知识点4:
中国代表团
有位“隐藏”的奥运冠军?

中国体育代表团总人数为777人,其中运动员431人,运动员平均年龄为25.4岁。年龄最小的是跳水队的全红婵,年仅14岁;年龄最大的则是马术队的李振强,52岁,二人年龄差达到了38岁。此外,李振强的儿子李耀锋也将参加东京奥运会的马术比赛,这也是中国代表团历史上首次出现父子同战奥运的场景。

中国代表团有赵帅、朱婷等24位奥运冠军领衔,但其中有一位“隐藏”的冠军,她便是中国女子重剑队队员许安琪。在伦敦奥运会上,她曾代表中国队夺得了在击剑团体项目上的首枚金牌,而本次,她则是以P卡(替补队员)的身份出征。

知识点5:
乒乓球比赛
为啥不让吹球?

作为最特殊的一届奥运会,本次东京奥运会在赛制以及规则方面相较以往也出现了变化,其中包括中国代表团的强势项目乒乓球和举重等。在乒乓球团体赛项目中,双打比赛被提前到了首盘进行,其余四盘仍为单打比赛,率先拿下三盘胜利的球队胜出。

此外,由于疫情防控的原因,本次东京奥运会乒乓球比赛中将不允许运动员手触球台或吹球。在举重项目上,2019年7月国际举联修改了

东京奥运会举重项目的规则,每一个级别一个代表团只能派一名代表出战。

知识点6:
这些老将的名字
哪个不如雷贯耳?

由于新冠肺炎疫情的影响,本次东京奥运会的备战周期经过了5年时间,这对老队员的竞技状态是一次大考,放眼本次东京奥运会,这些老将的名字我想你一定听过——

日前,乌兹别克斯坦确定,46岁的体操名将丘索维金娜将担任开幕式旗手。这位体坛“常青树”也将迎来第八次奥运之旅。

此外在乒乓球赛场上也不乏老将坐镇,卢森堡运动员倪夏莲和新加坡选手冯天薇便是典型的代表。作为前中国女子乒乓球队的一员,倪夏莲在定居卢森堡后继续着乒乓球生涯,已经58岁的她将第5次踏上奥运赛场,成为了东京奥运会上年龄最大的选手。而34岁的老将冯天薇也将继续代表新加坡女队出征本次东京奥运会。

知识点7:
两位中国跳水皇后
“复出”啦?

本次东京奥运会赛场上,在裁判员的岗位上同样有着我们熟悉的身影。为中国跳

水队斩获4金2银的“跳水女皇”郭晶晶,将以国际泳联代表的身份担任跳水评委。

此外,奥运“五金王”陈若琳也将前往日本,出任东京奥运会跳水比赛裁判。在足球项目上,中国裁判员傅明将作为视频助理裁判参与执法东京奥运会的足球比赛,他也成为了中国足协在册国际裁判员中,唯一一名获得本届奥运会足球赛执法资格的裁判员。

知识点8:
自带干粮参赛
真是段子吗?

由于之前日本地震引发福岛核电站出现放射性污染,本次奥运村中所提供的“福岛食品”令几支代表团感到担忧。韩国、澳大利亚代表团已经宣布将自行准备食物进入奥运村,韩国代表团还表示,将对选手在奥运村中的食材进行放射性筛查。东京奥组委官员日前称,他们不打算在东京奥运会期间公布哪些菜单使用了福岛食材,菜谱的具体比例和数量等东京奥运会闭幕后才会公布。

的确,本届奥运会注定将成为奥运历史上最为特殊的一届,诸多冷知识的诞生也让我们对于奥运会有了更多的期待。在此也祝福东京奥运会能够圆满收官,中国代表团在比赛中再创佳绩。